
 

Erklärung zu den gespielten Beispielen von finanziellen Fehlanreizen 

 

Beispiel 1: Gemeindesubventionen für den Skilift 

Fehlanreiz:  

Eine Gemeinde subventioniert den Bau eines neuen Skilifts, sowie 

das Ausholzen des Waldes entlang des Lifts.  

Negative Wirkung auf Biodiversität:  

Der Skilift erschliesst ein neues Gebiet, welches durch die 

touristische Nutzung gestört wird; Lebensraum wird zerschnitten 

und  verkleinert. 

 

Beispiel 2: Landerschliessung gratis?  

Fehlanreiz: 

Die Gemeinde übernimmt die Strassenerschliessung für eine neue 

Überbauung, ohne die Kosten auf die  Endnutzenden abzuwälzen.  

Negative Wirkung auf Biodiversität:  

Die Strasse zerschneidet einen bis dahin ungestörten Lebensraum, 

neue Lichtemissionen verstärken die Störung.  
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